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1   LOUIS WELDEN-HAWKINS (1849-1910)

FEMME AU PERROQUETS 
Technique mixte sur papier 
Signée en bas au centre 
Cadre rectangulaire en bois teinté 
rainuré à écoinçons à motifs de 
feuillages en laiton doré 
Vers 1890-1900 
Dimensions : 53 x 43 cm (avec le 
cadre)

5 000 / 8 000 €

Le peintre Louis Welden Hawkins, de parents anglais, né en 
Allemagne en 1849 était très lié au milieu symboliste.  
Il est le fils d’un officier de marine anglais et d’une baronne 
autrichienne.  
Après avoir été naturalisé français en 1895, c’est en France 
qu’il mène sa carrière.  
Elève à l’académie Julian, de Bouguereau, Jules Lefebvre et de 
Gustave Boulanger, il a notamment participé à plusieurs des 
expositions de la Rose Croix entre 1893 et 1897 et a exposé 
au Salon des Artistes français de 1881 à 1891 où il obtient un 
grand succès et au Salon de la Société des Beaux Arts de 1894 à 
1911.  
Il entretient des relations suivies avec les écrivains engagés 
dans ce mouvement symboliste dont Jean Lorrain, Paul Adam, 
Laurent Tailhade, Robert de Montesquiou ou Mallarmé mais 
aussi avec des personnalités du monde syndical et politique so-
cialiste, dont le député Camille Pelletan, et la journaliste fémi-
niste Séverine, dont il fera le portrait.  
Ses figures féminines sont dans la tradition des Préraphaélites 
avec leur gravité songeuse on y perçoit la quête d’une réalité 
fragile intemporelle, qui demande attention et qui distille la 
quintessence des choses.
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2   ETIENNE MARIE ALFRED GARNIER (1848-1908)

« TRÈFLES »  
Rare coupe en bronze doré à décor de feuilles 
de trèfles en léger relief enserrant un récipient 
demi hémisphérique en émaux polychromes à 
inclusions d’argent à décor de papillons et de 
motifs floraux sur fond crème. 
Monogramme « AG ». 
Vers 1901. 
H : 13,5 cm (début de fissure au pied)

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Modèle en noir et blanc repro-
duit dans « The Paris Salon », volume VI, Société 
Nationale des Beaux-Arts, page 279.  
Etienne Marie Alfred Garnier (1848-1908) 
était un peintre, graveur, émailleur de la deu-
xième moitié du XIX ème siècle. Il était l’élève 
d’Alexandre Cabanel considéré comme un des plus 
grands peintres académiques du second Empire. 
Les oeuvres de Garnier restent rares sur le mar-
ché mais on retrouve trace de son talent dans les 
salons de Paris où il exposait de 1874 à 1878. 
L’atelier parisien d’Alfred Garnier était tout 
aussi réputé que celui de ses confrères avec les-
quels il lui arrivait de collaborer tels que le 
célèbre orfèvre-émailleur Paul Grandhomme, 
Fernand Thesmar ou encore Georges Jean. 
Dans les collections du musée d’Orsay figurent six ob-
jets réalisés par Alfred Garnier et Paul Grandhomme. 
La coupe que nous vous présentons, probablement 
pièce unique, porte uniquement le monogramme 
de Garnier et reste un des rares témoignages de 
son oeuvre qui soit parvenu jusqu’à nous.

6
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Les créations originales et uniques d’Emile GALLE en collaboration avec l’ESCALIER de CRISTAL à Paris 
sont parmi les oeuvres les plus recherchées chez les amateurs et collectionneurs du célèbre verrier.

Tout comme la « Tête de monstre japonais », modèle créé en 1876, d’autres verreries, en cristal blanc à 
décor gravé peint et émaillé furent présentées à l’Exposition Universelle de 1878. Celles-ci dont le décor 
avait à l’évidence puisé au répertoire animalier des estampes japonaises témoignent du goût d’Emile 
Gallé pour le Japon.

l’essentiel, à savoir sa recherche du symbolisme et sa manière de concevoir la nature comme source 
d’inspiration. 

importants et des plus luxueux magasins de porcelaines et cristaux de Paris, dont les propriétaires, 
les frères Pannier, étaient eux-mêmes amateurs d’art japonais, ait tenté de s’en assurer l’exclusivité de 
diffusion ».

Philippe Thiébaut dans « Les dessins de Gallé »,  Réunions des Musées Nationaux.

Le japonisme chez Émile Gallé 
pour l’escalier de cristal 
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3   EMILE GALLE (1846-1904) POUR 

L’ESCALIER DE CRISTAL

Rare et exceptionnel vase japonisant 
en cristal translucide à décor dégagé à 
l’acide, repris à la meule et émaillé à 
décor d’une carpe Koi et d’algues 
Monogrammé « EG » dans le décor et 
signé Escalier de Cristal à la pointe au 
revers 
Vers 1880 
H : 35 cm

20 000 / 30 000 €
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4   MASRIERA & CAMPENS

Vide-poches en bronze à patine brune 
Signé « Fundicion aertistica Masriera & 
Campens Sdad Alma Barcelona »  
Vers 1900 
H : 6,5 / L : 12 / P : 11 cm

800 / 1 200 €

Luis Masriera (1872-1958)

Luis Masriera naît en 1872 au sein d’une famille de bijoutiers et d’orfèvres bien établie.
C’est en 1839 que le grand-père  de Luis Masriera fonde les ateliers Masriera à Barcelone, et, tout au long de la seconde moi-

au Néogothique et au Baroque, tout en préservant l’esprit de la culture espagnole.
En 1879, Luis, âgé de 17 ans, intègre l’Ecole des Beaux Arts de Genève. 
Il étudie alors auprès du célèbre Lossier, qui lui enseigne les techniques de l’émaillage, et tout particulièrement  celle de 
l’Ecole de Limoges du XVI siècle.
L’une de ses premières œuvres répertoriées est un vase émaillé, présenté au président de l’Exposition universelle de Paris 
par les exposants espagnols.

son imagination. A partir de cette date,  son style connaît une première évolution : les éléments néo-gothiques demeurent 

Cependant après l’Exposition du centenaire de 1900 de Paris, Masriera rompt totalement avec la tradition. Le mouvement 
Art Nouveau français est alors à son apogée, et, selon la légende, Masriera aurait alors décidé de détruire tout le stock de sa 
boutique et de recommencer une nouvelle production.
Il lance de nouveaux styles en 1901, qui rencontrent un tel succès qu’il est diffusé à l’étranger et plus particulièrement en 
Amérique du Sud. 
En 1906,  il est  chargé de réaliser un diadème pour la Reine Victoria ; une création forte en symbolisme et certainement 
l’une des principales réalisations de l’Art nouveau espagnol.
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5   LUIS MASRIERA (1872-1958)

Rare pendentif art nouveau en or 
de deux couleurs finement ciselé, 
représentant une jeune femme assise 
tenant un diamant de taille ancienne, 
sous des branchages entrelacés. La 
jupe, les branchages et la bélière, 
partiellement sertis de diamants taillés 
en rose. 
P : 18.8g

5 000 / 7 000 €

En 1915, il s’associe au bijoutier Carreras, lui aussi issu d’une famille de bijoutiers renommés.

Parallèlement à son travail d’orfèvre,  Masriera fut aussi un peintre à succès. Ainsi, ses peintures furent exposées à Buenos 
Aires en 1908, en Californie en 1915 et fréquemment à Londres et à Paris.
En 1925, il remporte le Grand Prix de l’Exposition Internationale des Arts Décoratifs pour la décoration de l’une des rotondes 
du Grand Palais.

-
rales  caractéristiques de l’Art Nouveau français. Mais, comparé à Lalique, 
ses œuvres sont plus intimistes et de facture plus classique.  Ses sources 
d’inspiration sont multiples. 

mélancolique chère à la peinture préraphaélite.
Il emploie régulièrement le thème de la nymphe entourée d’un cercle, 
dont l’inspiration semble issue  de l’œuvre d’Alphonse Mucha tandis que 
ses motifs animaliers rappellent le style des enlumineurs médiévaux et 

l’art japonais dans les années 1880.
Tout au long de son œuvre, Masriera a su enrichir son style très personnel 
avec un sens méticuleux du détail et la recherche d’une qualité excep-
tionnelle,  fruit de sa formation d’orfèvre.
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6   FALIZE ORFEVRE 

PIERRE FALIZE (1876–1953) ATTRIBUÉ À

ELEPHANT 
Rare et exceptionnelle sculpture en 
bronze à patine brune Socle en marbre 
rouge 
Signée « Falize Orfèvre »  
Vers 1900-1910 
H : 47 / L : 36 / P : 22 cm

20 000 / 30 000 €

En 1880, Lucien Falize s’associa avec la 
maison Bapst, fournisseur de la Cour, et 
fonda Bapst & Falize. En 1892, Germain 
Bapst cesse sont activité et André Falize 
(1872-1936) succède alors à son père à 
la tête de la maison. Il fit perdurer l’en-
treprise avec l’aide de ses frères Jean 
et Pierre Falize, sous le nom de Falize 
Frères, jusqu’en 1935.

«L’essor»  oeuvre de Falize

Grand Prix du président de la répu-
blique en 1910 offert par le président 
Armand Fallières
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7   MANUFACTURE DE FRIEDRICH 

GOLDSCHEIDER

Paire de vases en céramique émaillée 
polychrome à décor en relief de sirènes 
dans un entourage végétal 
Annotés « Reproduction Réservée » et 
monogrammés « P »  
Vers 1900 
H : 41 / Diam : 31 cm

2 500 / 3 000 €
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8   MANUFACTURE DE FRIEDRICH 

GOLDSCHEIDER

BUSTE DE FEMME 
Sculpture en terre cuite émaillée 
Signée « Friedrich Goldscheider 
Wien », annoté « Reproduction 
Réservée » et numérotée 
Vers 1900 
H : 50 cm

2 500 / 3 000 €
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9   MANUFACTURE DE FRIEDRICH 

GOLDSCHEIDER, E.TELY 

(XIX-XXÈME)

Jardinière en céramique émaillée 
polychrome représentant deux 
femmes nues assises dans un 
entourage végétal 
Signée « E.Tely », annotée 
« Reproduction Réservée » et 
numérotée 
Vers 1900 
H : 21 cm / L : 60 cm / P : 16 cm

1 800 / 2 200 €



19

10   AMPHORA

Rare lampe en porcelaine émaillée 
polychrome à décor en relief d’une 
femme dans un iris 
Signée / du cachet en creux « Amphora » 
et tampon « RSTK Teplitz Bohemia » 
Vers 1900 
H : 54 cm

2 500 / 3 000 €
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11   GEORGES HOENTSCHEL (1855-1915)

Rare coiffeuse en noyer à plateau mouluré 
surmonté d’un miroir et de niches et ouvrant 
en façade par un tiroir 
Elle repose sur un piétement galbé nervuré 
et présente un décor végétal sculpté 
Vers 1900 
H : 146 / L : 90 / P : 58 cm

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Laurence Buffet-Challié, « Art 
Nouveau Style », Academy Editions, Londres, 
1982, modèle reproduit aux pages 55 et 64.
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12   ABEL LANDRY (1871-1923)

Surtout de table en bronze à patine 
dorée présentant un décor ciselé 
végétal 
Signé « A.Landry » et cachet du 
fondeur 
La Société des Artistes Décorateurs, 
vers 1907. 
H : 16 cm / L : 41 cm / P : 18 cm

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Alastair Duncan, « The Paris Salons 
1895 - 1914 Vol.V », Antique collec-
tor’s Club, 1996.



2323

13   ABEL LANDRY (1871-1923)

Miroir psyché de table en bronze à 
patine dorée et cuivrée figurant une 
femme nue 
Il repose sur une base moulurée en 
marbre vert 
Signé A.Landry 
Réalisé pour « La maison moderne » 
vers 1903 
H : 30 cm

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
Revue « Deutsch kunst und dekoration » 
- 1903 - vol.12 page 553
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14   LOUIS CHALON (1866-1940)

BUSTE DE FEMME 
Sculpture en bronze à patine dorée 
Signée « L Chalon »  
Vers 1900 
H : 53 cm

4 500 / 5 500 €
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15   CHARLES KORSCHANN 

(1872-1943)

Vase à corps triangulaire en 
bronze à patine dorée à décor 
ciselé de libellules et d’une 
femme dans un entourage 
végétal 
Signé « CH Korschann » et 
cachet « Paris Louchet ciseleur »  
Vers 1900 
H : 49 cm

2 500 / 3 500 €
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16   LOUIS MAJORELLE (1859 - 1926)

Rare bureau en acajou nervuré et 
placage de Courbaril veiné, à plateau 
rectangulaire mouluré ouvrant en 
ceinture par un large tiroir à poignées 
en bronze doré. 
Il repose sur un piétement d’angle 
torse présentant des tablettes latérales 
débordantes fixées par des colonnettes 
torses. 
Vers 1904. 
H : 75 / L : 164 / P : 75 cm

6 000 / 9 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Alastair Duncan, « The Paris Salons 
1895 - 1914 Vol.III », Antique collec-
tor’s Club, 1996, modèle reproduit 
page 394 et 396.  
- Alastair Duncan, « Louis Majorelle 
A Master of Art Nouveau Design », 
Thames & Hudson, Londres, 1991, 
modèle référencé et reproduit page 99.
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17   LOUIS MAJORELLE, ATTRIBUÉ À

Pendule en marbre sculpté à décor de 
pommes et branches de pins 
Mouvement signé « Guinchard-Martin 
à Castres »  
Vers 1900 
H : 56 / L : 30 / P : 20 cm

4 000 / 5 000 €
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18   JULES JOUANT (1882-1921)

Lampe en bronze à patine brune 
nuancée vert à piétement végétal 
figurant une fleur de pavot et 
enserrant une tulipe en verre 
marmoréen martelé bleu / nuancé 
jaune et brun 
Signée sur le pied « Jouant » et cachet 
de fondeur « Eug Blot Paris » et 
« Daum Nancy »  
Vers 1900 
H : 70 cm

5 000 / 7 000 €

GROS & DELETTREZ  L’
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19   ETABLISSEMENTS GALLE

Importante lampe en verre doublé à 
décor dégagé à l’acide de papillons en 
vol et d’arbres dans les tons brun sur 
fond bordeaux nuancé rouge-orangé 
et bleu irisé 
Signée « Gallé »  
H : 67 cm 
(traces de meule à la pointe du 
chapeau)

12 000 / 15 000 €
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20   EMILE GALLE (1846-1904)

Service à liqueur comprenant 
un plateau, une carafe et son 
bouchon et neuf verres en 
cristal fumé à décor émaillé 
en polychromie de fleurs de 
chardons 
Signé et situé « E Gallé Nancy »  
Vers 1890 
Diam : 29 cm

3 000 / 4 000 €

21   RICHARD GUINO (1890-1973)

Pendule en biscuit à décor de 
Céres tenant une guirlande de 
fruit 
Signée Guino, numérotée 1/10 
et cachet de Sèvres 1926 
Mouvement signé Léon HATOT 
H : 36,5 / L : 33 / P : 9 cm

3 500 / 4 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Mobilier et dé-
coration Juillet 1928 page 60.  
Modèle présenté au XVIIIème 
salon des artistes décorateurs.
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22   GERDA SPRINCHORN (1871-1951) ET 

LOETZ

Lampe en bronze à patine brune 
figurant une femme soulevant une 
vasque debout sur un rocher 
Tulipe de la verrerie Loetz formant 
réflecteur en verre irisé à motif végétal 
Signée « Gerda Sprinchorn et Herman 
Bergman Fud »  
Vers 1900 
H : 70 cm

4 000 / 5 000 €
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23   LOUIS MAJORELLE (1859-1926)

« AUBÉPINE »  
Guéridon en acajou et placage 
de bois exotique présentant 
un plateau circulaire mouluré 
et une tablette d’entrejambe 
reposant sur un piétement 
tripode galbé agrémenté de 
bronze doré 
Vers 1900 
H : 77 / D : 65 cm

7 000 / 9 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Alastair 
Duncan, « Majorelle », Editions 
Flammarion, Paris, 1991, repro-
duit en noir et blanc planche 
62-63

Majorelle », Editions
, Paris, 1991, repro-
r et blanc planche
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24   GUSTAV GURSCHNER (1873-1970)

Candélabre monté en lampe à deux bras 
de lumière en bronze à patine brune 
figurant une femme les seins nus 
Modèle réalisé pour la maison moderne 
Signé « Gurschner Deposé »  
Vers 1902-1904 
H : 40 cm

7 000 / 9 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Alastair Duncan, « The Paris Salons 
1895 - 1914 Vol.V », Antique collector’s 
Club, 1996.  
- Alastair Duncan, « Aert Nouveau », 
Academy Editions Denoël, Paris, 1978, 
modèle reproduit page 49.

24  



37GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  17 JUILLET 2020



38 GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  17 JUILLET 2020

25   LOUIS SUE (1875-1968) ET ANDRÉ MARE 

(1885-1932)

Miroir en bois doré à encadrement en bois 
doré agrémenté d’un décor sculpté de 
motifs floraux 
Vers 1925 
H : 109 / L : 84 cm

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Florence Camard, « Süe et 
Mare et la Compagnie des arts frzançais », 
les Editions de l’Amateur, Paris, 1993, mo-
dèle reproduit dans un dessin couleur à la 
page 169 et en noir et blanc page 293
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26   TETARD FRERES

Ensemble comprenant deux paires de 
plats de forme octogonale en argent 
uni 
Poinçons Minerve et d’orfèvre 
Vers 1930 
Poids : 5460 gr 
36 x 28 cm et 45 x 28 cm

4 000 / 6 000 €
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27   RENÉ JOUBERT (1878-1931) ET 

PHILIPPE PETIT (1900-1945) DIM 

(DÉCORATION INTÉRIEUR MODERNE)

Commode moderniste à caisson 
galbé en placage d’ébène de macassar 
ouvrant en façade par six tiroirs 
superposés à prises géométriques 
Elle repose sur quatre pieds d’angle 
profilés 
Vers 1928 
H : 82 / L : 163 / P : 54 cm

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Mobilier et décoration 
Juillet 1928
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28   ROBJ PARIS

Rare boîte couverte en porcelaine 
émaillée blanche noire et rouge 
rehaussée de dorure figurant une 
automobile 
Signée « Robj Paris Made in France »  
Vers 1925 
H : 10 / L : 30 / P : 7 cm

2 500 / 3 000 €
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29   MANUFACTURE NATIONAL DE SEVRES 

- DÉCOR DE YVES TERRIEN - FORME 

DITE « RUHLMANN N°1 » CRÉÉE PAR 

JACQUES-EMILE RUHLMANN EN 1926

Vase en porcelaine dure nouvelle à 
décor d’un couple dans un paysage. 
Signé sous la couverte « F.B d’après 
Terrien 30.36 » et cachet Sèvres  
1936 
H : 40 cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Jean Paul Midant, 
« Sèvres la manufacture au XXe 
siècle », Michel Aveline Editeur 1992, 
variante dans la collection du mobilier 
national reproduit page 128.
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30   PAUL POIRET (1879-1944) POUR 

L’ATELIER MARTINE

Bureau en bois argenté à plateau 
rectangulaire en miroir reposant sur 
quatre pieds colonne et ouvrant en 
ceinture par deux tiroirs et miroir à 
système abattable 
Vers 1925 
H : 71,5 / L : 79 / P : 39,5 cm 
(légers éclats)

18 000 / 20 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Intérieurs français, 
présentées, par Jean Badovici, Editions 
Albert Morancé, 1925, reproduit 
planche 25

44
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31   MARCEL-ANDRÉ BOURAINE (1886-1948)

« FEMME NUE »  
Sculpture en bronze à patine verte 
Socle cylindrique à gradin en onyx 
Signée « A Bouraine »  
Modèle créé vers 1930 
H : 57 cm

6 000 / 7 000 €

32   EDOUARD-MARCEL SANDOZ 

(1881-1971)

« OISEAU BLEU N°1 TÊTE LEVÉE »  
Sculpture formant clochette en bronze 
à patine brune figurant un oiseau sur 
une fleur renversée 
Signée « Ed.M. Sandoz », inscription 
« Susse Frères Paris »  
Modèle édité à 51 exemplaires de 
1919 à 1930. 
H : 20,5 cm 
(usures à la patine)  
Aux Etas-Unis, le « blue-bird » 
est l’emblème des suffragettes 
américaines et symbolise le succès. 
C’est un oiseau commun aux US qui 
fait son apparition au printemps. Ed. 
M. Sandoz en fit plusieurs variantes.

2 500 / 3 500 €

BIBLIOGRAPHIE :   
-Jean-Charles Hachet, « Dictionnaire 
illustré des sculpteurs animaliers et 
fondeurs de l’Antique à nos jours », 
Editions Argus Valentines, 2005, mo-
dèle reproduit page 785.  
-Felix Marcilhac, Sandoz, Les Editions 
de l’Amateur, 1993 Paris, modèle 
similaire reproduit page 453 sous la 
référence 1170.
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33   ECOLE CUBISTE

Sculpture en bois patiné vert figurant 
un marin jouant de la guitare 
Elle repose sur une gaine cubique en 
chêne céruse 
H : 81 / L : 33 / 20 cm 
Hauteur Totale : 171 cm

6 000 / 8 000 €
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34   MAURICE PROST (1894-1967)

« LIONNE FEULANT »  
Sculpture en bronze à patine brune 
nuancé médaille 
Socle pyramidale en marbre noire de 
Belgique 
Signée « M Prost » sur la terrasse 
Fonte à la cire perdue de Bisceglia, 
vers 1932 
H : 33 cm / L : 59 cm / P : 12 cm 
(avec le socle)

7 000 / 9 000 €

EXPOSITIONS :   
- Galerie Georges Petit, avril 1932.  
- Salon de la Samothrace, 1932, sous le 
numéro 31.  
- Galerie Edgar Brandt, décembre 
1932, n° 54 du catalogue.  
- Atelier Tombe-Issoire, 1939, n° 22 du 
catalogue.  
Il s’agit du premier exemplaire, rare 
puisqu’il n’existe que quatre exem-
plaires de ce modèle et les trois autres 
ont un socle différent en bronze alors 
que celui que nous vous présentons est 
le premier exemplaire avec son socle 
d’origine en marbre noir de Belgique.
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35   JEAN DESPRES (1889-1980)

Boîte circulaire en métal argenté. Le 
couvercle martelé sommé d’une prise 
ronde agrémentée de perles. Le corps 
uni orné en partie basse de trois rangs 
de perles. 
Poinçon d’orfèvre 
Haut : 8 cm / Diam : 12 cm

600 / 800 €

36  JEAN DESPRES (1889-1980)

Bougeoir réversible formant vase en 
métal argenté martelé formé d’un 
corps cylindrique surmonté d’une 
coupelle formant bobèche. 
La base est agrémentée d’une chaîne 
maillon. 
Poinçon d’orfèvre 
Haut : 18 cm

800 / 1 200 €
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37   JEAN BESNARD (1889-1958)

Vase cylindrique en grès émaillé 
orange et ocre présentant un décor à 
la « roulette » en creux 
Signé des initiales de l’artiste « JB 
France »  
Vers 1930 
H : 21 cm

2 800 / 3 200 €

38   KELLER PARIS

Boîte en bronze à patine argentée et 
dorée 
Signée « Keller Paris »  
Vers 1930 
H : 4,5 / L : 26 / P : 14 cm

2 800 / 3 000 €
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39   MARCEL BREUER (1902-1981)

Chaise longue moderniste en fonte 
d’aluminium à lames plates et à 
dossier droit incliné, accotoirs 
détachés évidés à manchettes plates en 
bois laqué noir. 
Porte l’étiquette de l’éditeur Stylclair-
Wohnbedarf Lyon sous l’assise. 
Le fabricant pour le diffuseur 
stylclair était « Embru-Werke AG, 
Switzerland »  
Vers 1932-1934  
H : 68 / L : 57 / P : 88 cm

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Magdalena Droste, Manfred Ludewig, 
Bahhaus archiv, « Marcel Breuer », 
Taschen, Koln, 1992, modèle similaire 
reproduit pages 122-123.  
- Catalogue commercial Stylclair, 
modèle reproduit et référencé sous le 
n°343.
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Dès l’ouverture au début des années 1920, les céramiques Primavera des Magasins du Printemps ren-
contrèrent un succès immédiat.
Ces créations aux formes simples, modernes et intemporelles et aux variations de couvertes jaillirent 
dans ce premier tiers du XXème siècle grâce à la collaboration inédite des Magasins du Printemps et 
des artistes.
Dès le début des années 1920 René Buthaud, Jean Besnard, Louis Sognot, Colette Gueden, Claude Lévy  
ou encore Madeleine Sougez ont collaboré ou dirigé les ateliers du Printemps.
Le Printemps a également participé à la création d’un atelier-laboratoire, Céramique d’Art de Bordeaux 
(C.A.B, dirigé par Félix Gête, qui deviendra très vite le sous-traitant privilégié de Primavera pour la créa-
tion et la réalisation de céramiques haut de gamme.

Primavera - céramique d’art bordeaux (C.A.B
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40   PRIMAVERA

Suite de deux vases cylindrique et 
coloquinte en faïence émaillée blanche 
à décor de striures horizontales 
Signés » Primavera France » et 
numérotés 
Vers 1930 
H : 48 cm et 42 cm 
A l’inverse des projections, la striure 
des vases au tour, avant ou après 
émaillage, inaugure une nouvelle 
série de CAB Primavera qui puise son 
inspiration des arts premiers.

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE : « Primavera », Galerie 
Anne-Sophie Duval, Paris, 2013, pour 
des variantes reproduites aux pages 74 
et 75



56 GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  17 JUILLET 2020

BIBLIOGRAPHIE :   
- « Primavera », Galerie Anne-Sophie 
Duval, Paris, 2013, pour des variantes 
reproduites aux pages 72 et 73  
- Jean-Louis Gaillemion et Augustin 
David, « Printemps Céramiques de 
l’atelier Primavera », Lepassage, Paris, 
modèles similaires reproduits aux 
pages 94 et 95

41   PRIMAVERA 

CAB (Céramique d’Art de Bordeaux)
Suite de trois vases sphériques et 
fuselé en faïence émaillée en blanc et 
craquelée à effets de projections de 
gouttelettes 
Signés » CAB made in France », 
numérotés et un signé « Gête »  
Vers 1930 
H : 30 cm 26 cm et 21 cm 
Dans cette série de vases Félix Fête 
utilise une technique similaire à celle 
des coulures. 
Pour cela il utilise un pinceau afin 
d’asperger les pièces d’émail blanc ce 
qui procure un effet de projections 
aléatoires.

3 000 / 5 000 €
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42   PRIMAVERA

Suite de trois vases de forme 
sphérique, cylindrique et piriforme en 
faïence patinée et émaillée en blanc à 
effets de projections de gouttelettes 
Signés « Primavera France » et 
numérotés 
Vers 1930 
H : 49 cm / 40 cm / 33 cm

10 000 / 12 000 €
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43   ALVAR AALTO (1898-1976)

TEA TROLLEY 212 
Table roulante en bouleau, 
contreplaqué courbé, rotin et 
linoléum rouge. 
Fabriqué par la manufacture Horgen-
Glarus pour Wohnbedarf à Zurich 
Vers 1930 
H : 67 / L : 81 / P : 55 cm

5 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Hatje Kantz, « alvar & aino aalto. 
Design - Collection Bischofberger »   
- catalogue d’exposition nov. 2004 fev. 
2005. Thomas Kellein éditions. Modèle 
similaire reproduit page 104.
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44    TRAVAIL 1940-1950 

SEAU»«FEMME À LA FLEUR ET À L’OI

Sculpture en terre cuite
H : 135 cm

2 500 / 35 500 €
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45   JACQUES ADNET (1900-1984)

Console en acajou vernis à plateau 
rectangulaire reposant sur des 
montants quadrangulaires et ouvrant 
en façade par des tiroirs agrémentés 
de poignées en bronze à patine 
médaille. 
Vers 1940 
H : 86 cm / L : 221 cm / P : 44 cm

4 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : « Jacques Adnet », 
Alain-René Hardy et Gaëlle Millet, 
Les Éditions de l’Amateur, Paris, 2009, 
variantes reproduites pages 123 et 181.
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46   ANDRÉ ARBUS (1903-1969)

Paire de fauteuils en acajou à dossier 
droit cintré canné et accotoirs galbés 
reposants sur deux pieds sabre à 
l’arrière et deux pieds gainés à l’avant 
agrémentés de support d’accotoirs de 
forme balustre Garniture de l’assise 
recouverte d’un cuir beige 
Vers 1940 
H : 94 cm / L : 58 cm / P : 63 cm

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Yvonne Brunhammer, 
« André Arbus architecte-décorateur 
des années 40 », Norma Édition, Paris, 
1996, pour un modèle de construction 
similaire reproduit à la page 288

47   ANDRÉ DAMBRUN - BERNARD 

DUNAND (ALIAS 1908-1998)

Table d’appoint en bois laqué rouge 
à plateau rectangulaire présentant un 
décor d’oiseaux branchés dans les tons 
noir sur fond rouge rehaussé d’or 
Piétement d’angle galbé 
Estampillée « André Dambrun 26 rue 
Bezout Paris XIV 656 »  
Vers 1960 
H : 65 / L : 80 / P : 40 cm 
(légères usures)

1 500 / 2 500 €
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48   BOLETTE NATANSON (1892-1936) POUR 

JEAN-CHARLES MOREUX (1892-1956)

Paire de bougeoirs en fer forgé monté 
sur des ammonites fossilisées sur base 
quadrangulaire en acier. 
H : 35 cm

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Bruno Foucart & Jean-Louis 
Gaillemen, « Les décorateurs des an-
nées 40 », Norma édition, 1998, mo-
dèle similaire référencé et reproduit 
p.151 ;   
- Susan Day, « Jean-Charles Moreux, 
architecte décorateur », Norma, 1999, 
modèle similaire référencé et rep. 
p.142   
- Art et décoration Février 1937 page 
40.
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49   ANDRÉ ARBUS (1903-1969)

Rare paire de fauteuils à dossier 
droit encadré par deux oreillettes 
et des accotoirs en forme de crosse 
entièrement recouvert d’une 
tapisserie au point noué à décor de 
cuir découpé et d’attributs musicaux 
par André Arbus. Piétement gaine en 
bois laqué gris rehaussé de dorures, 
terminé par des éléments carrés et 
relié par une entretoise en « H ». 
Vers 1948. 
H : 112 cm / l : 82 cm / P : 60 cm 
(usures)

8 000 / 10 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Bruno Foucart, Jean 
Louis Gaillemin, « Les décorateurs des 
années 40 », Norma Editions, page 79.
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50   GEORGES JOUVE (1910-1964)

Vierge à l’enfant en céramique 
émaillée brune 
Signée 
Vers 1942-1944 
H : 40 cm

7 000 / 8 000 €

66666
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51   JEAN PROUVE (1901-1984) ET JULES 

LELEU (1883-1961)

Lit à chevet intégré modèle « Martel 
de Janville » en tôle d’acier plié laqué 
rouge 
Vers 1936 
H : 94 cm / L : 202 cm / L : 133 cm

5 000 / 8 000 €

PROVENANCE : Sanatorium Geoffroy 
Martel de Janville, Haute-Savoie 
(Architectes : Pol Abraham, Henry 
Jacques Le Même)

Vers 1936
H : 94 cm / L : 202 cm / L : 133 cm

5 000 / 8 000 €

PROVENANCE: Sanatorium Geoffroy
Martel de Janville, Haute-Savoie 
(Architectes : Pol Abraham, Henry 
Jacques Le Même)
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52   PABLO PICASSO (1881-1973), D’APRÈS

Assiette modèle « Taureau, marli aux 
feuilles » en terre cuite rouge 
Signée et numérotée 143/500 
Crée en 1957 
D : 23 cm

3 500 / 4 500 €

BIBLIOGRAPHIE : Reférencé sous le nu-
méro 394 du catalogue Alain Ramié

53   PABLO PICASSO (1881-1973), D’APRÈS 

(1881-1973)

Pichet modèle « Taureau et Picador » 
en céramique émaillée 
Signé 
Crée en 1956 
H : 13 cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Référencé sous le nu-
méro 369 du catalogue Alain Ramié
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54   PABLO PICASSO (1881-1973), D’APRÈS

Plat modèle « Corrida on black 
ground » en céramique émaillée 
polychrome 
Crée en 1953 
Signé 
Dimensions : 39 x 31,5 cm

8 000 / 10 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Reférencé sous le nu-
méro 198 du catalogue Alain Ramié
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55   ROGER CAPRON (1922-2006)

Paire de tables basses à plateaux 
rectangulaires en carreaux de 
céramique polychrome enserrés dans 
un piétement en métal laqué noir 
Vers 1950-1960 
H : 37 / L : 62 / P : 31 cm

3 500 / 4 500 €
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56   FERNAND LÉGER (1881-1955) ET 

ROLAND BRICE (NÉ EN 1911)

Vase en céramique émaillée rouge, 
blanche et noire à décor géométrique 
en relief 
Signé 
Vers 1955 
H : 23,5 cm 
(Petits éclats au col)

4 000 / 5 000 €
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57   SERGE MOUILLE (1922-1988)

Paire d’appliques grand modèle 
« Saturne », réflecteurs orientables en 
tôle d’aluminium repoussée et laquée 
noir et blanc, montés sur rotule en 
laiton 
Vers 1953 
H : 29 cm / L : 35 cm / P : 30 cm

12 000/15 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- P-E Pralus « Serge Mouille Un 
Classique Français » Éditions du Mont 
Thou, Saint Cyr au Mont d’Or 2006. 
Exemplaire similaire reproduit en noir 
et blanc page 183  
- « Steph Simon – Retrospective 1956-
1974 », Catalogue de l’exposition 
Galerie DownTown François Laffanour, 
Paris (non daté). Exemplaire similaire 
reproduit en couleur page 92



74 GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  17 JUILLET 2020

58   SERGE MOUILLE (1922-1988)

Paire d’appliques orientables modèle 
« Œil » en métal laqué noir et laiton 
Vers 1956 
H : 10 cm / L : 20 cm / P : 27 cm 
(Relaquée)

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Pierre Emile Pralus, 
« Serge Mouille un classique français », 
Les édition du Mont Thou, Saint Cyr 
au Mont d’Or, 2006, modèle reproduit 
page 180
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59   MATHIEU MATEGOT (1910-2001)

Table carrée, modèle « Mondrian », 
plateau en tôle émaillée polychrome à 
décor géométrique 
Piètement métallique profilé non 
d’origine  
Vers 1955 
H : 72 cm / L : 95 cm / P : 95 cm

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Mathieu Matégot, 
Patrick Favardin, Paris, Éditions 
Norma, 2014, p. 102 pour le dessin 
préparatoire du modèle « Mondrian »
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60   JACQUES (1926-2008) ET DANI (1933-

2010) RUELLAND

Ensemble de deux vases en céramique 
émaillée rose 
Signés 
H : 10 cm et 13 cm

1 000/1 500 €
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61   JACQUES (1926-2008) ET DANI (1933-

2010) RUELLAND

Suite de cinq vases bouteilles en 
céramique émaillée 
Signés 
H : 17 cm /18 cm / 21,5 cm / 31 cm 
/35,5 cm

3 000 / 5 000 €
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62   CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999) ET 

LES ATELIERS JEAN PROUVE

Étagère murale modèle « Brazza » 
en teck, acier, bois laqué et tôle 
d’aluminium découpée 
Elle présente deux portes coulissantes 
donnant sur un intérieur de 
rangement 
Modèle créé pour l’Unité 
d’Habitation Air France, Brazzaville au 
Congo 
Réalisée par Les Ateliers Jean Prouvé 
& André Chetaille, vers 1952 
H : 85 cm / L : 102 cm / P : 20 cm

1 200 / 1 500 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Coley & Guidot & Prodhon, Jean 
Prouvé Volume II, Édition Galerie  
Patrick Seguin, Paris,2007. Modèle 
similaire reproduit p. 461.  
- Jacques Barsac, Charlotte Perriand, 
l’oeuvre Complète, 1940-1955 Vol.  
2, Édition Norma, Paris, 2015. Modèle 
similaire reproduit p. 330.

63   JEAN PROUVE (1901-1984)

Lit de repos modèle « Scal » en métal 
laqué noir, garniture de tissu noir 
Édition Atelier Jean Prouvé 
Vers 1950 
H : 37 cm / L : 192 cm / P : 80 cm 
(Usures)

4 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Coley & R. Guidot & 
F.C. Prodhon, Jean Prouvé Volume II, 
Galerie Patrick Seguin, 2007, modèle 
similaire reproduit page 355
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64   ÉDITION DISDEROT, PIERRE GUARICHE 

(1926-1995)

Applique modèle « G25 » dite aussi 
« Cerf-volant » à tige en laiton et métal 
laqué 
noir, abat-jour et réflecteur en métal 
émaillé laqué noir et blanc 
Modèle créé vers 1952 
H : 82 cm / L : 120 cm / P : 38 cm

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Patrick Favardin, Les décorateurs des 
années 50, Norma, 2002, p. 166.  
- Clémence & Didier Krzentowski, 
The complete Designers’ lights (1950-
1990), JRP Ringier, 2011, page 106.  
Revue Mobilier décoration, n°7, sept-
oct 1957, p. 2.
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Avant d’être professeur aux Beaux-Arts 
de Dijon puis de Beaune, jusqu’en 1991, 
Michel Lucotte y a suivi les cours dis-
pensés.
Dès 17 ans il commence à produire des 
vases en céramique et des sculptures 
aux lignes épurées et originales.
Lors de sa première exposition en 1951 
à Paris à la Galerie Mai il rencontre un 
vif succès.
Faute de moyens il va délaisser la céra-
mique pour se concentrer sur la sculp-
ture, le dessin et la décoration.
Qu’il s’agisse de céramiques ou de 
sculptures les oeuvres de Michel Lu-
cotte sont rares sur le marché et prisées 
des amateurs et collectionneurs.

«Mon ambition est d’être de tous les 
temps, d’atteindre à un territoire où 
les œuvres créées concernent tous les 
hommes et seront de tous les temps.»

 Michel Lucotte
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65   MICHEL LUCOTTE (NÉ EN 1931) 

« Tête verticale n°2 »
RARE SCULPTURE EN FER SOUDÉ ET 

BÉTON 
Vers 1962 
H : 158 cm

20 000 / 30 000 €

Un certificat de l’artiste sera remis à 
l’acquéreur



82 GROS & DELETTREZ  L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS  17 JUILLET 2020

66   TRAVAIL 1950-1960

Table de salle à manger brutaliste à 
épais plateau en noyer brut reposant 
sur un piétement en lames de fer battu 
H : 75 cm / L : 200 cm / P : 100 cm

8 000 / 12 000 €
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67   JACQUES (1926-2008) ET DANI (1933-

2010) RUELLAND

Lampe en céramique émaillée verte 
Signée 
H : 20 cm

1 200 / 1 500 €

68   RAPHAËL GIARRUSSO (1925-1986)

Importante lampe en céramique 
émaillée polychrome 
Monogrammée 
H : 70 cm

1 500 / 2 000 €
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69   SUZANNE RAMIE (1907-1974)

Vase « Anneau » en céramique émaillée 
jaune 
Signé du cachet Madoura 
Vers 1960 
H : 41 cm

6 000 / 8 000 €
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70   FÉLIX AGOSTINI (1910-1980)

Paire d’appliques modèle « Chimène » 
en bronze doré 
H : 73 cm / L : 18 cm / P : 7,5 cm

3 000 / 5 000 €
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71   ISAMU NOGUCHI (1904-1988)

Lampadaire de la série « Akari », 
réflecteur en papier de riz, base en 
fonte d’aluminium 
Estampillé 
H : 197 cm 
(accidents)

1 800 / 2 200 €
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72   LOUIS SOGNOT ÉDITÉ PAR ARFLEX

Suite de six chaises à dossier et assise 
recouvert de Skaï noir reposant sur 
un piétement cylindrique en laiton à 
patins plats orientables 
Etiquette Arflex France 
Vers 1960 
H : 81 / l : 47 / P : 46 cm

2 500 / 3 500 €

BIBLIOGRAPHIE :   
« Mobilier et Décoration », année 
1960, Avril, modèle reproduit page 19.
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73   LOUIS SOGNOT ET MAURICE RINCK, 

ÉBÉNISTE

Table de salle à manger à plateau 
ovale en placage d’acajou reposant sur 
quatre pieds fuselés en métal laqué 
noir terminés par des sabots en laiton 
doré  
Estampillée au fer à chaud « Rinck 
faubourg ST Antoine Paris » et 
« Groupe des ébénistes d’Art » et 
numérotée 
Vers 1960 
H : 72 / L : 200 / P : 100 cm 
Longueur totale : 260 cm 
(usures)

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
« Mobilier et Décoration », année 
1960, Avril, modèle reproduit page 19.
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74   LOUIS SOGNOT ET MAURICE RINCK, 

ÉBÉNISTE

Enfilade en placage de noyer à caisson 
rectangulaire ouvrant en façade par 
quatre abattants donnant sur un espace 
de rangement  
Poignées de tirage en métal chromé 
Elle repose sur six pieds coniques en 
retrait  
Estampillée au fer à chaud « Rinck 
faubourg ST Ancien Paris » et 
« Groupe des ébénistes d’Art » et 
numérotée 
Vers 1960 
H : 74 / L : 300 / P : 47  
(rayures d’usage)

6 000 / 8 000 €
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Les meubles créés par Jacques Quinet tout au long de sa carrière sont basés sur la simplicité,
Les volumes et leur intégration dans des espaces faits pour vivre ou travailler.
De 1970 à 1978, il aménage et décore plusieurs résidences privées où il privilegie les meubles de style 
japonisant en laque.
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75   JACQUES QUINET (1918-1992)

Table basse en bois laqué blanc, 
plateau circulaire reposant sur quatre 
pieds 
Vers 1960 
H : 40 cm / D : 90 cm

3 000 / 4 000 €
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76   JACQUES QUINET (1918-1992)

Paire de tabourets en bois laqué blanc 
Vers 1960 
H : 37 cm / C : 35 cm 
(Manque les coussins)

2 000 / 3 000 €

77   JACQUES QUINET (1918-1992)

Suite de trois bouts de canapé en bois 
laqué blanc 
Vers 1960 
H : 35 cm / C : 35 cm

2 000 / 3 000 €

78   JACQUES QUINET (1918-1992)

Suite de deux table d’appoint en bois 
laqué blanc 
Vers 1960 
H : 35 cm / C : 35 cm 
H : 35 cm / C : 45 cm

2 000 / 3 000 €
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79   JACQUES QUINET (1918-1992)

Console en placage de poirier ouvrant 
par deux tiroirs en ceinture 
Vers 1960 
H : 71 cm / L : 80 cm / P : 35 cm

3 000 / 5 000 €
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80   HENRI CAILLON (XXème) ÉDITÉ PAR 

ERTON

Mobilier de salon, modèle 
« Spherton », comprenant un canapé, 
deux fauteuils et un repose-pieds, 
structure en bois recouverte de tissu 
rouge et noir, piètement en métal 
Modèle « Spherton », édition Erton, 
vers 1958 
Fauteuils : H : 92 cm / L : 82 cm / P : 
82 cm 
Canapé : H : 96 cm / L : 180 cm / P : 
100 cm 
Repose-pieds : H : 39 cm / D : 50 cm

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
« Mobilier et Décoration », année 
1958, n°6 juillet-août.
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81   FÉLIX AGOSTINI (1910-1980)

Paire d’appliques modèle « Amour 
Ardent » en bronze doré 
Signées 
H : 72 cm / L : 45 cm / P : 13 cm

3 000 / 5 000 €
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82   PIERRE CHAPO (1927-1987)

Paire de chauffeuses modèle « S46A » 
en orme massif, assise et dossier en 
cuir noir 
Vers 1960 
H : 91 cm / L : 84 cm / P : 70 cm

8 000 / 12 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Hugues Magen, 
« Pierre Chapo, un artisan moderne », 
Edition Magen H. Gallery, 2017, pp. 
219-224
Edition Magen
219-224

O (1927-1987)

feuses modèle « S46A »
f, assise et dossier en 

84 cm / P : 70 cm
8 000 / 12 000 €

: Hugues Magen, 
o, un artisan moderne », 
n H. Gallery, 2017, pp. n H. Gallery, 2017, pp. 
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84   PIERRE CHAPO (1927-1987)

Enfilade modèle « RO8 » en orme 
massif ouvrant par deux portes et 
deux tiroirs en façade 
Vers 1970 
H : 83,5 cm / L : 182 cm / P : 53 cm

4 000 / 6 000 €

massif ouvrant par deux portes et
deux tiroirs en façade
Vers 1970
H : 83,5 cm / L : 182 cm / P : 53 cm

4 000 / 6 000 €

83   MAX INGRAND (1908-1969) - ÉDITION 

VERRE ET LUMIÈRE - 1968

Rare lampe Modèle 10579 en laiton 
brossé 
H : 72 cm

6 000 / 8 000 €
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85   CHARLES EAMES (1907-1978) ET RAY 

EAMES (1912-1988)

Fauteuil modèle « PAW » coque en 
fibre de verre moulé reposant sur son 
piètement d’origine en bois et métal  
Édition Zenith 
Vers 1948 
H : 78 cm /  L : 63 cm / P : 60 cm

2 000 / 3 000 €

n 
l 

0 €

86   PIERRE CHAPO (1927-1987)

Table rectangulaire modèle « T27A » 
en orme massif 
Vers 1960 
H : 72 cm / L : 82 cm / P : 60 cm

2 000 / 3 000 €
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87   PIERRE CHAPO (1927-1987)

Table de salon modèle « T 02 M » en 
frêne à plateau circulaire reposant sur 
quatre pieds cylindriques 
Modèle créé en 1969 
H : 72 / Diam : 94 cm

4 000 / 5 000 €
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88   PIERRE SOULIE (1927-2014)

Lampe de bureau à balancier modèle 
« 10432 » en métal chromé  
Édition Verre et Lumière, vers 1970 
H : 60 cm

1 500 / 2 000 €

014)

ancier modèle 
omé
re, vers 1970

1 500 / 2 000 €
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89   YONEL LEBOVICI (1937-1998)

Table basse modèle « Aquarophile » 
à plateau en verre reposant sur un 
piètement en méthacrylate  
Édition Rouve, vers 1965 
H : 41 cm / L : 70 cm / P : 70 cm 
Un certificat de M. Gilles Lebovici 
sera remis à l’acquéreur sur demande.

5 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Delphine & Yorane 
Lebovici, Tonel Lebovici 1937-1998, 
YP Art Expo, Paris, 2003, modèle si-
milaire référencé et reproduit p. 28-29.
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Architecte et designer italien, Mangiarotti est une icône du modernisme italien. 
Après une formation à l’École polytechnique de Milan, il part  vivre aux États-Unis en 1953 où il ren-

son oeuvre.
A son retour en Italie, il fonde son propre studio de création avec Bruno Morassutti avant de poursuivre 
sa carrière seul. 
Dans ses créations il apporte une grande importance au dessin formel de son mobilier.
Le dessin de ses créations vise à mettre en avant les matériaux utilisés, et à les sublimer.

Angelo Mangiarotti (1921-2012)
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90   ANGELO MANGIAROTTI (1912-2012)

Table basse de la série « Eros » en 
marbre rosa di mandragone  
Édition Skipper  
Vers 1970 
H : 41 cm / L : 100 cm / P : 62 cm

3 500 / 4 500 €

BIBLIOGRAPHIE :  
- G. Gramigna, Repertorio del 
Design Italiano, 1950-2000, Umberto 
Allemandi & C. Editori modèle simi-
laire reproduit p. 192
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91   ANGELO MANGIAROTTI (1912-2012)

Console de la série « Eros » en marbre 
blanc veiné  
Édition Skipper 
Vers 1970 
H : 71 cm / L : 180 cm / P : 46 cm

7 000 / 9 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Giuliana Gramigna, 
Repertorio del Design Italiano 1950-
2000 per l’arredamento domestico, 
volume 1, édition Allemandi & Co., 
Turin, 2003, p. 192

91   ANGELO MANGIAROTTI (1912-2012)

Console de la série « Eros » en marbre
blanc veiné
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92   GAE AULENTI (1927-2012)

Lampe modèle « Ruspa » en métal 
laqué blanc 
Édition Martinelli luce  
Vers 1970 
H : 54 cm

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
- Giuliana Gramigna, « Repertorio 
del Design Italiano : 1950-2000 », 
Umberto Allemandi & C., Turin, 2003, 
p. 161.   
- « Design 1950-2000, La collec-
tion Liliane et David M. Stewart », 
Musée des Beaux-Arts de Montréal, 
Flammarion, 2000, p. 76

93   ROGER TALLON (NÉ 1929)

Chaise modèle « Wimpy » assise et 
dossier en bois moulé laqué noir, 
piètement en aluminium 
Édition Sentou, étiquette d’édition 
Vers 1960 
H : 76 cm / l : 44 cm / P : 44 cm

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Jousse Entreprise, 
Roger Tallon, Edition Jousse 
Entreprise, Paris, 2012, modèle simi-
laire reproduit p.37
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94   CHARLES EAMES (1907-1978) ET RAY 

EAMES (1912-1988)

Chaise longue modèle « Billy Wilder » 
en fonte d’aluminium et cuir noir 
Edition Hermann Miller 
Vers 1980 
H : 73 cm / L : 192 cm / P : 42 cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE :   
Klaus-Jürgen Sembach, Contemporary 
Furniture, an International Review 
of. Modern Furniture 1950 to the 
Present, Architectural Book Publishing 
Company, New York, 1982, p. 151.



95   ROBERT (NÉ EN 1931) & TRIX 

HAUSSMAN POUR SUISS LAMPS 

INTERNATIONAL

Suspension modèle « Lichtplastik » 
à armature géométrique en métal 
chromé enserrant des ampoules 
Créé en 1965 pour le foyer du City 
Theater d’Ingolstadt  
H : 80 / L : 160 / P : 85 cm

2 500/3 000 €

96   PATRICK GINGEMBRE (XXE)

Chauffeuse et son repose-pieds en 
tube de métal chromé, feuille d’acier 
inoxydable formant assise et dossier, 
bois  
Vers 1970 
H : 58 cm / L : 66 cm P : 68 cm

1 000/1 500 €
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97   NEAL SMALL DESIGN À NEW-YORK

Paire de lampes modèle « Area Lamp » 
en plexiglass 
Modèle créé vers 1965 
H : 61 cm / L : 50 cm / P : 47 cm

3 000/4 000 €

111111
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98   ANNE KJAERSGAARD (1933-1990)

Vase boule en grès émaillé à décor 
fleurs stylisées 
H : 30 cm

1 000 / 1 500 €

PROVENANCE : Famille de l’artiste
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99   ANNE KJAERSGAARD (1933-1990)

Coupe en grès émaillé à décor en 
nuances de bleus  
Monogrammée 
H : 12 cm / D : 35 cm

1 000 / 1 500 €

PROVENANCE : Famille de l’artiste

1111111111111111111111111111111111111111111111111555555555555555555555555555555555555555555
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100   YVES KLEIN (1928-1962) TABLE 

MONOPINKTM

Table basse modèle « Monopink » à 
plateau rectangulaire en plexiglas et 
verre à pigment rose 
Elle repose sur un piètement en métal 
chromé 
Signée « R.Klein Moquay » et 
numérotée 
H : 36,5 cm / L : 125 / P : 100 cm 
(traces de rouille)  
Cette pièce est une édition 
commencée en 1963, sous la 
supervision de Rotraut Klein - 
Moquay et basée sur un modèle de 
Yves Klein de 1961.

7 000 / 9 000 €

BIBLIOGRAPHIE : Yves Klein, catalogue 
raisonné des éditions et des sculptures 
éditées, Jean Paul Ledeur, éditions Guy 
Pieters, 2000, mentionnée page 53.
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101   ANTONIO GAUDI, D’APRÈS

Banc modèle « Casa Batllo » en chêne 
massif verni 
Édition Bd Design Barcelona 
Modèle crée en 1906 
H : 102 cm / L : 165 cm / P : 75 cm

7 000 / 9 000 €
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102   PEPE MENDOZA (XXÈME)

Paire de tables basses à plateaux en 
onyx présentant un décor aztèque et 
reposant sur un piétement en bronze 
doré émaillé vert 
Une signée de l’étiquette d’origine 
Vers 1968-1970 
H : 40 / L : 122 / P : 50,5 cm

3 500 / 4 500 €
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103   GISÈLE BUTHOD-GARCON (NÉE EN 

1954)

Sculpture « Buste » en grès émaillé 
Signée à l’étoile, monogramme et 
datée 1989 
H : 53 cm

800 / 1 200 €
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104   ROGER CAPRON (1922-2006)

Sculpture en céramique émaillée 
Signée 
H : 55 cm

4 000 / 6 000 €

104   ROGER CAPRON (1922-2006)

Sculpture en céramique émaillée
Signée
H : 55 cm
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105   PIERRE ALECHINSKY (NÉ EN 1927)

Plaque en lave émaillée 
Signée et datée 1990 
49,5 x 48 cm

7 000 / 9 000 €
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106   GEORGES MATHIAS (XXÈME)

Table basse à plateau rectangulaire 
en laiton à surface décorée à l’acide 
enserrant au centre une coupe 
transversale de pierre d’agate. 
Elle repose sur quatre pieds 
quadrangulaires en métal. 
Signée « Georges Mathias »  
H : 35 / L : 130 / P : 80 cm

1 500 / 2 000 €

105bis   MARK BRAZIER-JONES (NÉ EN 

1956)

Lampe de bureau en cuivre et 
billes de verre 
Signée Mark Brazier Jones et datée 
9/11/93 
H : 67 cm

800 / 1 200 €
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107   MICHEL KIRILIUK (NÉ EN 1952)

Lampadaire en laiton et bronze à 
patine vert antique enserrant un 
réflecteur en verre sablé 
Signé « M Kiriliuk »  
Vers 1990 
H : 200 cm

800 / 1 200 €
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108   HÉLÈNE ARFI (NÉE EN 1957)

« ARBRE AUX HIBOUX »  
Sculpture en bronze à patine verte 
Signée H.ARFI, numérotée 2/8 et 
cachet de fondeur Rossini 
H : 183 cm

12 000 / 15 000 €

108   HÉLÈNE ARF

« ARBRE AUX H

Sculpture en
Signée H.AR
cachet de fon
H : 183 cm
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109   FLORENCE JAQUESSON (NÉE EN 1962)

« BONOBO PENSIF III »  
Sculpture en bronze à patine brune 
Signée et numérotée 2/8 cachet de 
fondeur Bodin 
H : 75 cm / L : 50 cm / P : 48 cm

24 000 / 28 000 €

129

EN 1962)

rune
et de 

 cm
28 000 €
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110   FLORENCE JAQUESSON (NÉE EN 1962)

« ESTURGEON »  
Sculpture en bronze à patine brune 
Signée et numérotée 3/8, cachet de 
fondeur Harzé 
H : 87 cm / L : 54 cm / P : 29 cm

10 000 / 15 000 €
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NOTES





CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 

COMMISSION ACHETEUR

L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du prix 

d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC.  

CONDITIONS ET INFORMATIONS 

DESTINÉES AUX ACHETEURS

La vente est soumise à la législation française et aux condi-

tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire 

les conditions qui suivent. Des informations utiles sont don-

nées sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se 

tient à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.  

T.V.A.

La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-

sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 

qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 

dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 

l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) sur 

lequel GROS & DELETTREZ devra figurer comme expéditeur et 

l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit intervenir dans 

les délais légaux.  

REGLEMENTATION CITES

Δ  : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » pour 

les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B ou C du 

règlement CE338/97 sont valables uniquement dans l’UE. Toutes 

les sorties vers un pays tiers doivent faire l’objet d’une demande 

de permis d’exportation ou de réexportation auprès de l’organe 

de gestion CITES du lieu de résidence de l’acheteur. Nous vous 

conseillons de vous mettre en rapport avec l’organe de gestion 

CITES du pays de destination, afin d’avoir confirmation de la pos-

sibilité d’importer ces articles. Certains pays peuvent interdire la 

délivrance des documents pour des raisons propres à leurs légis-

lations. Ces démarches sont à effectuer par l’acheteur et restent 

à sa charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE

Caractère indicatif des estimations

Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute offre dans la 

fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a des 

chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons toute-

fois de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent 

faire l’objet de modifications.

Les estimations figurant dans le catalogue de vente ne com-

prennent pas la commission acheteur.

L’état des lots

Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport 

détaillé sur l’état des lots.

Tous les biens sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent 

au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts. Les 

dimensions, les couleurs et les poids des objets sont donnés à 

titre indicatifs et ne sont pas contractuels. 

Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restau-

rations d’usage et petits accidents. Il est de la responsabilité de 

chaque futur enchérisseur d’examiner attentivement chaque 

lot avant la vente et de se fier à son propre jugement afin de 

prendre connaissance de ses caractéristiques et de ses éven-

tuelles réparations ou restaurations. Il ne sera admis aucune 

réclamation une fois l’adjudication prononcée.

[Montres et bijoux]

-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 

des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vissé 

ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 

déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que la 

plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes pour 

identifier le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résistantes 

à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un horloger 

avant d’utiliser l’objet.

-   Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.

-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’implique 

nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.

-  Les pierres précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 

émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 

blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché inter-

national du bijou. 

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres pré-

sentées pendant la vente sans certificats sont vendues sans 

garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur et 

pureté des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire qui 

émet le certificat. Il ne sera admis aucune réclamation si un 

autre laboratoire émet une opinion différente, et ne saurait en-

gager la responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 

gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-dire 

750 ‰ - Or 14k  : 585 ‰ - Or 9k  : 375 ‰.

[Tableaux]

-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une 

mesure conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les 

dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente

L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.

GROS & DELETTREZ s’efforce d’exposer les objets de la manière la 

plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipulation d’objet 

non supervisée par la société GROS & DELETTREZ se fait à votre 

propre risque.

LES ENCHÈRES

Les enchères peuvent être portées en personne, par téléphone 

ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront conduites 

en euros. Un convertisseur de devises pourra être visible pen-

dant les enchères à titre purement indicatif, seul le prix en euros 

faisant foi.

Comment enchérir en personne 

Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se 

présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ avant que la 

vente aux enchères ne commence. 

Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la société 

GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses coor-

données et des garanties bancaires. Il se verra ensuite attribué 

un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.

S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, atti-

rez immédiatement l’attention de la personne habilitée à diriger 

la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur

Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre per-

sonnel et nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de 

cette enchère, à moins de nous avoir préalablement avertis que 

vous enchérissiez au nom et pour le compte d’une tierce per-

sonne en nous fournissant un mandat régulier que nous aurons 

enregistré.

ORDRES D’ACHAT

Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 

d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. Ce 

service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au meil-

leur prix, en respectant le prix de réserve et les autres enchères. 

Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préfé-

rence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, les offres 

illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas acceptées. Les 

ordres d’achat doivent être donnés en euros.

Vous trouverez à la fin de ce catalogue un formulaire d’ordre 

d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :

  •  Envoyés par télécopie au numéro suivant :  

+33 1 42 46 77 79

  • Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com

  • Remis au personnel sur place.

Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par téléphone 

mais ceux-ci doivent être confirmés par écrit avant la vente. Afin 

d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est 

demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres 

d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir par téléphone

Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux enchères, 

vous pouvez enchérir directement par téléphone. Etant donné 

que le nombre de lignes téléphoniques est limité, il est néces-

saire de prendre des dispositions au moins 24h avant la vente 

pour obtenir ce service dans la mesure des disponibilités 

techniques.

Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 

d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en votre 

nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre.

LA VENTE

Conditions de vente

Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par 

les règles figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention 

d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. Elles peuvent 

être modifiées par affichage dans la salle des ventes ou par an-

nonces faites par la personne habilitée à diriger la vente.

Accès aux lots pendant la vente

Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant la 

vente.

Déroulement de la vente

L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les enchères 

commencent et se poursuivent au niveau que la personne habi-

litée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci se réservant le 

droit d’enchérir de manière successive ou en réponse à d’autres 

enchères, et ce au nom et pour le compte du vendeur à concur-

rence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE

Résultats de la vente

Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 

ordres d’achat, veuillez contacter :

GROS & DELETTREZ +33 1 47 70 83 04

www.gros-delettrez.com 

Paiement

Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 

Le paiement peut être effectué :

  •  En espèces en euro dans les limites suivantes : 

750 euros pour les commerçants. 

1 000 pour les particuliers français. 

10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 

fiscal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 

justificatif de domicile.

  • Par carte de crédit visa ou mastercard.

  •  Par virement en euro sur le compte : 

GROS & DELETTREZ 

COORDONNÉES BANCAIRES 

GROS ET DELETTREZ 

22 RUE DROUOT  

75009 PARIS 

Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 

Code banque : 3 0004 

Code agence : 00828 

N°compte : 00011087641 

Clé RIB : 76 

IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 

BIC : BNPAFRPPPAC 

Siret : 440 528 230 00012 

APE 741A0 

N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

 

Enlèvement des achats

Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paie-

ment. Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après 

la vacation sur présentation de l’autorisation de délivrance 

du service comptable de la société GROS & DELETTREZ.   
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-

son de leurs lots après la vente. 

Exportation des biens culturels
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour 

certains achats et, dans certains cas, une autorisation douanière 

pourra être également requise. L’État français a faculté d’accor-

der ou de refuser un certificat d’exportation au cas où le lot est 

réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ n’assume aucune 

responsabilité du fait des décisions administratives de refus de 

certificats pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous les ca-

tégories d’œuvres ou objets d’art et les seuils de valeur respectifs 

au-dessus desquels un certificat pour un bien culturel peut être 

requis pour que le lot puisse sortir du territoire français :

  •  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 50 000 euros.

  • Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.

  •  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales 

et affiches originales ayant plus de 50 ans d’âge 15 000 euros.

  •  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions 

1 500 euros.

  • Archives de plus 50 ans d’âge .

Droit de préemption

L’État peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 

droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par dé-

claration du ministre chargé de la culture aussitôt prononcée 

l’adjudication de l’objet mis en vente. L’État dispose d’un délai 

de quinze jours à compter de la vente publique pour confirmer 

l’exercice de son droit de préemption. En cas de confirmation, 

l’État se subroge à l’adjudicataire.
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9, rue Drouot - 75009 Paris

Nos coordonnées pour renvoyer ce formulaire :

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél.   : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax   : + 33 (0)1 42 46 77 79 – contact@gros-delettrez.com
www.gros-delettrez.com

NOM

PRÉNOM

RAISON SOCIALE

ADRESSE

CODE POSTAL

VILLE

PAYS

TÉLÉPHONE 1

TÉLÉPHONE 2

FAX

EMAIL

Faites-vous partie du fichier de Gros & Delettrez ? OUI    NON   

NUMÉRO ACHETEUR
(ne pas remplir)

N° Lot Description succincte Enchère maximale hors frais

La vente aux enchères se déroulera conformément aux 
conditions générales de Gros & Delettrez imprimées dans 
le catalogue et les enchères proprement dites seront régies 
par ces mêmes conditions. 
Ne signez pas le présent formulaire avant d’avoir obtenu 
réponse à toutes les questions relatives aux conditions 
générales que vous pourriez vous poser. Ces conditions 
générales font état des engagements contractuels auxquels 
les enchérisseurs et adjudicataires s’obligent.

Mastercard    Visa  

Nom du titulaire

Numéro de carte

Date d’expiration

Cryptogramme

Signature

En cas d’adjudication, merci de débiter ma carte   

En signant ce formulaire, vous reconnaissez avoir été en 
possession, avoir lu et compris les Conditions générales 
de Gros & Delettrez, et reconnaissez en outre les avoir 
acceptées sans réserve.

DATE

SIGNATURE

ORDRE D’ACHAT / DEMANDE D’ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES

Références Carte bancaire   : 

L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS
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